
Consiglio Comunale INT 1049 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

CRITICITA’  RELATIVE  AL  MARCIAPIEDE  DI  COLLEGAMENTO  TRA
CORSO  GIULIO  CESARE  E  CORSO  VERCELLI  E  ALLA NECESSITA’ DI
RIPROGETTAZIONE DEL PIAZZALE RETROSTANTE.

Il sottoscritto Consigliere comunale

PREMESSO CHE

- lungo il tratto pedonale di collegamento tra la fermata del bus di corso Giulio Cesare e la scuola
secondaria di secondo grado situata in corso Vercelli sono presenti gravi criticità infrastrutturali;
- tale marciapiede costituisce un importante percorso quotidiano per studenti, cittadini e residenti
degli edifici retrostanti.

CONSIDERATO CHE

-  il  marciapiede  in  questione  risulta  totalmente  privo  di  scarichi  per  l’acqua  piovana,  con
conseguenti  e  frequenti  allagamenti  durante  le  precipitazioni,  creando  disagi  alla  circolazione
pedonale e rischi per la sicurezza degli utenti;
-  nell’area  sono  presenti  cassoni  metallici  contenenti  proiettori  in  disuso,  in  evidente  stato  di
degrado e presumibile rischio di caduta o cedimento strutturale;
-  permangono  inoltre  due  vele  installate  in  occasione  delle  Olimpiadi,  oggi  arrugginite  e
ammalorate, che deteriorano il decoro dell’area;
- l’intero piazzale retrostante risulta privo di una progettazione funzionale e necessiterebbe di un
intervento complessivo di riordino, in particolare per quanto riguarda la sosta dei mezzi pesanti e
l’eventuale dotazione di adeguati servizi;
- tra le criticità segnalate, l’intervento ritenuto prioritario e più urgente risulta essere l’installazione
di adeguate caditoie e sistemi di drenaggio per garantire la percorribilità del marciapiede.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. Se l’Amministrazione sia a conoscenza delle criticità sopra descritte e quali verifiche tecniche
siano già state effettuate.

2. Se siano previsti interventi per l’installazione di caditoie e sistemi di smaltimento delle acque
piovane lungo il tratto indicato, e con quali tempistiche.
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3. Quali  azioni  si  intendano  intraprendere  per  la  rimozione  o  messa  in  sicurezza  dei  cassoni
metallici contenenti proiettori in disuso.

4. Se sia programmato un intervento di rimozione, restauro o sostituzione delle vele olimpiche oggi
arrugginite.

5. Se l’Amministrazione intenda avviare un progetto di riqualificazione complessiva del piazzale,
volto a un uso ordinato e sicuro degli spazi e alla regolamentazione della sosta dei mezzi pesanti.

6. Quali siano i tempi stimati e le eventuali risorse già stanziate per tali interventi.

Torino, 10/02/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Claudio Cerrato
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